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Входная диагностика 

1 вариант 

А1. Яблоко массой 0,3 кг падает с дерева. Выберите верное утверждение. 

1) Яблоко действует на Землю силой 3 Н, а Земля не действует на яблоко. 

2) Земля действует на яблоко с силой 3 Н, а яблоко не действует на Землю. 

3) Яблоко и Земля не действуют друг на друга. 

4) Яблоко и Земля действуют друг на друга с силой ЗН. 

А2. С помощью простого механизма 

1) можно получить выигрыш в силе, но нельзя получить выигрыш в работе 

2) нельзя получить выигрыш в силе, но можно получить выигрыш в работе 

3) можно получить выигрыш и в силе, и в работе 

4) нельзя получить выигрыша ни в силе, ни в работе 

А3. Автомобиль массой 2 103 кг движется равномерно по мосту. Скорость автомобиля 

равна 5 м/с. Чему равна кинетическая энергия автомобиля? 1) 10
5
 Дж 2) 10

4
 Дж 3) 2,5 · 

10
4
 Дж 4) 5 10

3 
Дж 

А4. При силе тока в электрической цепи 0,6 А сопротивление лампы равно 5 Ом. 

Мощность электрического тока, выделяющаяся на нити лампы, равна 1) 0,06 Вт 2) 1,8 Вт 

3) 3 Вт 4) 15 Вт 

А5. Радиоактивный изотоп нептуния Np237

93
 после одного α-распада превращается в изотоп 

 

 

 

 

С1.На покоящееся тело массой 0,2кг действует в течении 5с сила 0,1Н. Какую скорость 

приобретает тело и какой путь оно пройдет за указанное время. 

С2.Линейная скорость некоторой точки на грампластинке 0,3м/с, а центростремительное 

ускорение 0,9м/с
2
. Найдите расстояние этой точки от оси вращения. 

С3.Вагон массой 30т движется со скоростью 2м/с по горизонтальному участку дороги 

сталкивается и сцепляется с помощью автосцепки с неподвижным вагоном массой 20т. 

Чему равна скорость совместного движения вагонов. 

 

 



Контрольная работа №1 

Вариант 1. 

1. Два лыжника, находясь  друг  от  друга  на  расстоянии 140 м, движутся 

навстречу друг другу. Один из них, имея на- чальную скорость 5 м/с, 

поднимается в гору равнозамедлен- но с ускорением 0,1 м/с
2
. Другой, имея 

начальную скорость 1 м/с, спускается с горы с ускорением 0,2 м/с
2
. 

а) Через какое время скорости лыжников станут равными? 

б) С какой скоростью движется второй лыжник относи- тельно первого в 

этот момент времени? 

в) Определите время и место встречи лыжников. 

2. С вертолета, летящего горизонтально на высоте 320 м со скоростью 50 м/с, 

сброшен груз. 

а) Сколько времени будет падать груз? (Сопротивлением 

воздуха пренебречь.) 

б) Какое расстояние пролетит груз по горизонтали за время падения? 

в) С какой скоростью груз упадет на землю? 

3. На станке сверлят отверстие диаметром 20 мм при ско- рости внешних 

точек сверла 0,4 м/с. 

а) Определите центростремительное ускорение внешних 

точек сверла и укажите направления векторов мгновенной скорости и 

центростремительного ускорения. 

б) Определите угловую скорость вращения сверла. 

в) Сколько времени потребуется, чтобы просверлить от- верстие глубиной 

150 мм при подаче 0,5 мм на один оборот сверла? 

 

Контрольная работа №2 

1 вариант 

1. Брусок соскальзывает вниз по наклонной плоскости с уг- лом наклона 

плоскости к горизонту 30°. Коэффициент трения бруска о наклонную плоскость 

0,3. 

а) Изобразите силы, действующие на брусок. 

б) С каким ускорением скользит брусок по наклонной плоскости? 

в) Какую силу, направленную вдоль наклонной плоско- 

сти, необходимо приложить к бруску, чтобы он  двигался вверх по наклонной 

плоскости с тем же ускорением? Масса бруска 10 кг. 

2. Подвешенный на нити шарик массой 100 г отклонили от положения 

равновесия на угол 60° и отпустили. 

а) Чему равна сила натяжения нити в этот момент вре- 
мени? 

б) С какой скоростью шарик пройдет положение равно- весия, если сила 

натяжения  нити  при  этом  будет  равна 1,25 Н? Длина нити 1,6 м. 

 На какой угол от вертикали отклонится нить, если шарик вращать с такой же 

скоростью в горизонтальной плоскости? 

3. Космический корабль массой 10 т движется по круговой орбите 

искусственного спутника Земли на  высоте,  равной 0,1 радиуса Земли. 

а) С какой силой корабль притягивается к Земле? (Массу 

Земли принять равной 6 ⋅ 10
24

 кг, а ее радиус — равным 6400 км.) 

б) Чему равна скорость движения космического  кораб- ля? 

в) Сколько  оборотов  вокруг  Земли  совершит  космиче- 
ский корабль за сутки? 

 



Контрольная работа №3 

1 вариант 

1. Пуля массой 10 г, летящая горизонтально со скоростью 347 м/с, попадает в 

свободно подвешенный на нити неболь- шой ящик с песком массой 2 кг и 

застревает в нем. 

а) Определите скорость  ящика  в  момент  попадания  в 

него пули. 

б) Какую энергию приобрела система ящик с песком — пуля после 

взаимодействия пули с ящиком? 

в) На какой максимальный угол от первоначального по- 

ложения отклонится нить, на которой подвешен ящик, после попадания в него пули? 

Длина нити 1 м. 

2. Подъемный кран равномерно поднимает груз массой 2 т на высоту 15 м. 

а) Какую работу против силы тяжести совершает кран? 

б) Чему равен КПД крана, если время подъема груза 1 мин, а мощность 

электродвигателя 6,25 кВт? 

в) При какой мощности электродвигателя крана возмо- 
жен равноускоренный подъем того же груза из состояния по- коя на высоту 20 м 

за то же время?(КПД крана считать неиз- менным.) 

3. Труба массой 2,1 т и длиной 16 м лежит на двух опорах, расположенных на 

расстояниях 4 и 2 м от ее концов. 

а) Изобразите силы, действующие на трубу, определите 
плечи этих сил относительно точки касания трубы с правой опорой и запишите 

условия равновесия трубы. 

б) Чему равна сила давления трубы на левую опору? 

в) Какую силу необходимо приложить к правому концу трубы, чтобы 

приподнять его? 

 

Контрольная работа №4 

1 вариант 

1. Газ, содержащийся в сосуде под поршнем, расширился изобарно при 

давлении 2 ⋅ 10
5
 Па от объема V1 = 15 л до объ- ема V2 = 25 л. 

а)  Определите работу, которую совершил газ при расши-рении. Изобразите этот 
процесс графически в координатах р, V и дайте геометрическое истолкование 
совершенной ра- боте. 

е количество теплоты было сообщено газу, если его внутренняя  энергия  

при  расширении  увеличилась  на 1 кДж? 

в) На сколько  изменилась  температура  газа,  если  его 

масса 30 г? 

2. В алюминиевой кастрюле массой 0,3 кг находится вода массой 0,5 кг и лед 

массой 90 г при температуре 0 °С. 

а) Какое количество теплоты потребуется, чтобы довести 
содержимое кастрюли до кипения? 

б) Какое количество теплоты поступало к кастрюле в единицу времени и 

какая часть тепла не использовалась, если нагревание длилось 10 мин? 

Мощность  нагревателя 800 Вт. 

в) Какая часть воды выкипит, если нагревание проводить 

в 2 раза дольше? 

3. Тепловая машина, работающая по циклу Карно, за один цикл совершает 

работу, равную 2,5 кДж, и отдает холодиль- нику количество теплоты, равное 

2,5 кДж. 

а) Определите КПД тепловой машины. 



б) Чему равна температура нагревателя, если температу- ра холодильника 17 

°С? 

в) Какое топливо  использовалось  в  тепловой  машине, 
если за один цикл сгорало 0,12 г топлива? 

 

Контрольная работа №5 

1 вариант 

1. Два точечных заряда q1 = 20 нКл и q2 = 50 нКл располо- жены на расстоянии 

10 см друг от друга в вакууме. 

а) С какой силой взаимодействуют эти заряды? 

б)  На каком расстоянии от заряда q1 расположена точка, в которую 

помещается заряд q3, находящийся при этом в равновесии? 

в) Чему равны напряженность и потенциал электрическо- 

го поля, созданного зарядами q1 и q2 в этой точке? 

2. Однородное электрическое поле создано двумя парал- лельными 

противоположно заряженными пластинами, нахо- дящимися друг от друга на 

расстоянии 20 мм. Напряжен- ность электрического поля равна 3 кВ/м. 

а) Чему равна разность потенциалов между пластинами? 

б) Какую скорость в направлении силовых линий поля приобретет 

первоначально покоящийся протон, пролетев про- странство между пластинами? 

Заряд протона 1,6 ⋅ 10−19
 Кл, его масса 1,67 ⋅ 10−27

 кг. 

в) Во сколько  раз  меньшую  скорость  приобрела  бы 

α-частица, заряд которой в 2 раза больше заряда протона, а масса в 4 раза 

больше массы протона? 

3. оский воздушный конденсатор емкостью 0,5 мкФ под- ключили к источнику 

постоянного напряжения 100 В. 

а)  Какой заряд накопит конденсатор при зарядке? 

б) Чему равна энергия заряженного конденсатора? 

в) После отключения конденсатора от источника напря- жения расстояние 

между его пластинами увеличили в 2 раза. Веществом с какой диэлектрической 

проницаемостью необ- ходимо заполнить пространство между пластинами, 

чтобы энергия заряженного конденсатора осталась неизменной? 

 

  Контрольная работа №6 

1 вариант 

1. Медный проводник имеет длину 500 м и площадь попе- речного сечения 0,5 

мм
2
. 

а) Чему равна сила тока в проводнике при напряжении 

на   его   концах   12 В?   Удельное    сопротивление    меди 1,7 ⋅ 10−8
 Ом ⋅ м. 

б) Определите скорость упорядоченного движения элек- 

тронов. Концентрацию свободных электронов для меди при- мите равной 8,5 ⋅ 

10
28

 м−3
, а модуль заряда электрона равным 1,6 ⋅ 10−19

 Кл. 

в) К первому проводнику последовательно подсоединили 
второй медный проводник вдвое большего диаметра. Какой будет скорость 

упорядоченного движения электронов во вто- ром проводнике? 

2. К источнику тока, ЭДС которого рав- на 6 В, подключены 

резисторы, сопро- тивления которых R1 = 1 Ом, R2 = R3 = 

= 2 Ом. Сила тока в цепи равна 1 А. 

a) Определите внутреннее сопро- тивление источника 

тока. 



б) Какой станет сила тока в резисторе R1, если к рези- 
стору R3 параллельно подключить такой же резистор R4? 

в) Определите потерю мощности в источнике тока в случае б. 

3. Электродвигатель подъемного крана работает под напря- жением 380 В, 

сила тока в его обмотке равна 20 А. 

а) Какую работу совершает электрический ток в обмотке 

электродвигателя за 40 с? 

б) На какую высоту за это время кран может поднять бе- тонный шар 

массой 1 т, если КПД установки 60%? 

в) Как изменятся энергетические затраты на подъем гру- 

за, если его будут поднимать из реки в воде?  Плотность воды 1 ⋅ 103 кг/м3, плотность бетона 

2,5 ⋅ 103 кг/м3. (Сопро- тивлением жидкости при движении груза пренебречь.) 

Контрольная работа №7 

1 вариант 

1. При пропускании тока от источника постоянного напря- жения через 

стальной проводник проводник нагревается. 

а) Как изменяется сопротивление проводника и почему? 

б) При какой температуре сопротивление проводника становится больше на 

20% по сравнению с сопротивлением при температуре 0 °C? Температурный 

коэффициент сопро- тивления для стали 0,006 К−1
. 

в) На сколько процентов в этом случае изменяется мощ- 

ность, выделяемая в проводнике? 

2. При обычных условиях газы почти полностью состоят из нейтральных 

атомов и молекул и являются диэлектриками. 

а) Под влиянием каких факторов газ может стать провод- 

ником электричества? 

б) В газоразрядной трубке площадь каждого электрода 1 дм
2
, а расстояние 

между электродами 5 мм. Ионизатор каждую секунду образует в объеме 1 см
3
 

газа 12,5 ⋅ 10
6
 поло- жительных ионов и столько же электронов. Определите силу 

тока насыщения, который установится в этом случае. Модуль заряда электрона е 

= 1,6 ⋅ 10−19
 Кл. 

в) При каком значении напряжения между электродами в 

трубке может начаться самостоятельный газовый разряд, если длина 

свободного пробега электрона 0,05 мм, а энер- гия ионизации молекул газа 2,4 ⋅ 

10−18
 Дж? 

3. В электролитической ванне хромирование детали прово- 

дилось при силе тока 5 А в течение 1 ч. 

а) Определите массу  хрома,  который  осел  на  детали. 

Электрохимический эквивалент хрома 0,18 мг/Кл. 

б) Чему равна площадь поверхности детали, если тол- щина   покрытия   

составила   0,05 мм?   Плотность   хрома 7,2 ⋅ 10
3
 кг/м

3
. 

в) Сколько атомов хрома осело на каждом квадратном 

сантиметре поверхности  детали?  Молярная  масса  хрома 52 г/моль. 

 

 

 

 

 



Итоговое тестирование по физике за курс 10 класса 

1 вариант 

Часть 1 

А1. Какое тело из перечисленных ниже оставляет видимую траекторию?  

1) Камень, падающий в горах        2) Мяч во время игры            3) Лыжник, 

прокладывающий новую трассу                     4) Легкоатлет, совершающий прыжок в 

высоту 

 

А2. Во время подъема в гору скорость велосипедиста, двигающегося прямолинейно и 

равноускоренно, изменилась за 8 с от 5 м/с до 3 м/с. При этом ускорение велосипедиста 

было равно  

1) -0,25 м/с2 2) 0,25 м/с2 3) -0,9 м/с2 4) 0,9 м/с2 

 

А3. На рисунке представлен график зависимости проекции 

скорости тела от времени. Какой путь прошло тело за 

интервал времени от 2 до 8 с?  

1) 32 м          2) 20 м          3) 16 м          4) 8 м 

 

А4. Точка движется с постоянной по модулю скоростью по окружности радиуса R. Как 

изменится центростремительное ускорение точки, если ее скорость увеличить вдвое, а 

радиус окружности вдвое уменьшить?  

1) уменьшится в 2 раза            2) увеличится в 4 раза             3) увеличится в 2 раза                              

4) увеличится в 8 раз  

 

А5. Какое ускорение приобретает тело массой 5 кг под действием силы 20 Н?  

1) 0,25 м/с
2 

  2) 4 м/с
2
              3) 2,5 м/с

2
              4) 50 м/с

2 

 

А6. Человек вез двух одинаковых детей на санках по горизонтальной дороге. Затем с 

санок встал один ребенок, но человек продолжал движение с той же постоянной 

скоростью. Как изменилась сила трения при этом?  

1) не изменилась           2) увеличилась в 2 раза        3) уменьшилась в 2 раза       4) 

увеличилась на 50% 

 

А7. Тело массой 2 кг движется со скоростью 3 м/с. Каков импульс тела?  

1) 5 кг·м/с                2) 6кг·м/с               3) 1 кг·м/с                    4) 18 кг·м/с  

 

А8. Хоккейная шайба массой 160 г летит со скоростью 36 км/ч. Какова ее кинетическая 

энергия?  

1) 1,6 Дж,              2) 104 Дж,                  3) 0,8 Дж,                     4) 8 Дж  

 

А9. Диффузия в твердых телах происходит медленнее, чем в газах, так как  

1) молекулы твердого тела тяжелее, чем молекулы газа  

2) молекулы твердого тела больше, чем молекулы газа,  

3) молекулы твердого тела менее подвижны, чем молекулы газа  

4) молекулы твердого тела взаимодействуют слабее, чем молекулы газа 

 

А10. Как изменилось давление идеального газа, если в данном объеме скорость каждой 

молекулы уменьшилась в 2 раза, а концентрация осталась неизменной?  

1) увеличилось в 4 раза,               2) увеличилось в 2 раза,                3) не изменилось,          

4) уменьшилось в 4 раза  



А11. Какое из приведенных ниже выражений соответствует формуле количества 

вещества?  

 1)  
𝑀

𝑁𝐴
               2)  

𝑀

𝑚0
          3) 

𝑁

𝑁𝐴
           4) v∙ 𝑁𝐴 

 

А12. Воздух в комнате состоит из смеси газов: водорода, кислорода, азота, водяных паров, 

углекислого газа и др. Какой из физических параметров этих газов обязательно одинаков 

при тепловом равновесии?  

1) давление             2) температура            3) концентрация           4) плотность  

 

А13. Газ совершил работу 400 Дж, и при этом его внутренняя энергия уменьшилась на 100 

Дж. В этом процессе газ  

1) получил количество теплоты 500 Дж 2) получил количество теплоты 300 Дж  

3) отдал количество теплоты 500 Дж 4) отдал количество теплоты 300 Дж  

 

А14. От водяной капли, обладавшей зарядом +q, отделилась капля с электрическим 

зарядом –q. Каким стал заряд оставшейся капли?  

1) +2q                   2) +q                 3) –q                      4) -2q  

 

А15. Два точечных заряда притягиваются друг к другу только в том случае, если заряды  

1) одинаковы по знаку и по модулю  

2) одинаковы по знаку, но обязательно различны по модулю  

3) различны по знаку и любые по модулю  

4) различны по знаку, но обязательно одинаковы по модулю 

 

А16. Напряжение на концах резистора равно 60 В, сила тока в резисторе равна 3 А. Чему 

равно сопротивление резистора?  

1) 0,04 Ом               2) 0,05 Ом                     3) 20 Ом                     4) 180 Ом  

 

А17. ЭДС источника равна 8 В, внешнее сопротивление 3 Ом, внутреннее сопротивление 

1 Ом. Сила тока в полной цепи равна  

1) 32 А                 2) 25 А              3) 2 А                  4) 0,5 А 

 

Часть 2 

В1. Во время ремонта электроплитки укоротили ее спираль. Как изменились при этом 

сопротивление спирали, сила тока и мощность электроплитки? Напряжение в сети 

остается неизменным.  

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго 

столбца и запишите в таблицу.  

Физическая величина                                 Изменение величины  

А) сопротивление спирали                         1) увеличится  

Б) сила тока в спирали                                 2) уменьшается  

В) выделяющаяся мощность                      3) не изменится 

 

В2. Поставьте в соответствие физическую величину и единицу ее измерения в СИ.  

Физическая величина Единица величины  

А) скорость                                                  1) м/с
2
  

Б) путь                                                           2) кг·м/с  

В) импульс                                                   3) кг·м/с
2
  

Г) ускорение                                                4) м/с  

                                                                        5) м  

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго 

столбца и запишите в таблицу. 



Часть 3 

С1. Два неподвижных заряда 0,5 нКл и 4 нКл находятся в вакууме на расстоянии 6 см друг 

от друга. Чему равна кулоновская сила взаимодействия между ними? 

 

С2. Автомобиль массой 2 т движется по выпуклому мосту, имеющему радиус кривизны 

200 м, со скоростью 36 км/ч. Найдите силу нормального давления в верхней точке 

траектории. 

С3. Тележка массой 2 кг, движущаяся со скоростью 3 м/с, сталкивается с неподвижной 

тележкой массой 4 кг и сцепляется с ней. Чему будет равна скорость обеих тележек после 

взаимодействия? 

 

 

 

 

 

 


